

## 令我生氣的事

明廉國小／李禹叡

，不管有哪一些寫得漂亮的字，她照撕，而且不止一次，所以我更生氣了。

有一次寫功課時，我開始寫的時候還很安靜，但給媽媽看到作業時，她立刻破口大罵，讓我覺得很生氣。

我生氣，就會不說話，用力踩著腳走到床上，一直在心裡抱怨為什麼要擦掉？

有時候我大概擦一半的時候，媽媽就會把整頁撕掉

仔細想，都是自己造成的。因為筆畫該勾我沒有做到，連連看我也沒有用尺，或是字都輕飄飄的。只為了趕快寫完，所以就亂寫一通。

現在做作業時，都會想之前錯誤的地方，所以就越來越讓我生氣的時候，也不會讓媽媽有擦字的機會了。

(三年級)

## 這一片朱槿

東華附小／俞沛岑



兵似的蜜蜂，讓我看的好羨慕，也好看戴看那金光閃閃的皇冠呀！聞一聞，它的香味是如此的

校園裡的這一片朱槿是我的最愛。一朵又一朵的朱槿，有的是鮮紅色，有的是鵝黃色，有的是粉紅色，它就像一位大紅大紫的明星似的，綻放在校園裡。

當它綻放時，就像是煙火般的絢麗，讓我忍不住「哇！」的驚嘆。當它隨風搖擺時，就像是奶奶溫柔的對著我微笑似的，讓我感到溫暖無比。而它就像是公主一樣，身旁總是有一群天天為它效勞的蝴蝶、像衛

誘人呀，讓我的手不禁癢了一下。

朱槿的美有如一望無際的晚霞一樣，有著淡淡的橘紅色和淺淺的淡黃色，令人百看不厭。

朱槿的美不只是在於它是蝴蝶、蜜蜂的公主，也不是因為它是我的最愛，而是因它相信自己，不會輕易妄自菲薄，反而忍耐度過寒冬，堅持到最後不放棄。

(四年級)

## 放學後

臺中市龍津國小／陳昱翰

每天早上都不想上學，因為在學校要寫一大堆考卷、課文和圖詞。我喜歡的科目有英語、體育和國語，恐懼的科目是作文、數學和音樂。

放學後，是我的痛苦時刻，到安親班寫作業只有短短幾分鐘，接下來就是安親班另外的習題，如果沒寫完就要利用假日完成。而下課回家坐娃娃車，每次都是最後一個下車，真的好辛苦！

回家是開心的時刻，我會先去洗澡，接著再幫媽媽煮香噴噴的晚餐。當媽媽宣布：「吃飯啦！」我和弟弟就會爭先恐後跑到餐桌前。我們家每天都有好吃的晚餐、甜點和水果，每一樣都好好吃，不知道要用什麼話來形容。

放學後是比較輕鬆的時候，我每一天都很快就把功課完成。某一天媽媽叫我念紙上的字：「寧可辛苦一下子，不想辛苦一輩子。」媽媽說：「成績不好沒關係，但是品行要好。」嗯，我知道了，謝謝媽媽的提點。

我好希望每天放學後都能開開心心回家，不用去補習。(六年級)

## 老街遊記

明廉國小／林子渝

這一天，爸爸開車帶我們來到宜蘭，因為要參加宜蘭童玩節，一進去園區內，兩旁有著古色古香設計感的老街，讓人有一種時空錯亂的感覺，好像回到古代歷史街頭。

簽完名，專注聽著導覽員的解說後，我們走進一家商店，裡面是做「木頭陀螺DIY」，因為工具危險，我負責組裝、塗上顏料、貼貼紙。做完後，爸爸在地板上測試一次，果然很成功，讓我好有成就感。

我們接著還去了另一家店，名叫「早期老街」。原來，裡面有許多介紹早期人們的生活，還播放著一部電影，讓我們了解好多過去的生活，像是老街是早期居民市集買賣的場所，騎樓供顧客遮陽避雨……等，讓我們不得不佩服先人的生活智慧。

走著走著，弟弟忍不住說：「我想去搭船。」經過一番思考後，爸爸才答應，我們依照救生員的指示，一位一位走上船，坐沒多久，聽見「噹！」船準備出發，我們一邊吃零食，一邊看著清澈的湖水，微風輕輕吹過，讓我們心曠神怡。

今天，我學到好多老街的知識、歷史，也體驗了古代小孩玩的玩具，整天物換星移，當了一天的古代人。(四年級)

## 畫一幅秋

忠孝國小／陳湘芸

徜徉在秋光中，金色的陽光篩過樹梢，讓昏暗的房間增加了一絲光線，溫暖又刺眼的陽光，從雲中綻放，看起來就像美麗的一幅畫。

空氣的微涼，隱約聞到了地瓜攤的香味，地瓜的香味，帶著秋風的味道，讓人忍不住去買幾個地瓜，暖暖身子，畢竟現在吹的東北季風吹到我們身上又涼又冷。

青天白日滿地紅的國旗飄揚在大街上，睽違已久的國旗海，今年在高雄出現了，那美麗的國旗海因為一個人，重新出現在台灣，現在想想，現

場的景像真壯觀。

不論是文旦、梨子、蘋果、橘子等等，這些水果是秋天盛產的，他們成熟後，剩下的葉子等等……就成為他們下一次的養份。碧綠的葉子，到秋天後，變黃變紅，鋪成一片花地毯。

歌詠美麗的秋吧！讓那美麗的秋天成為我們的歌星，徐徐微風和美麗的楓葉是秋天的代表物，因為他們讓秋天紅了，因為他們讓秋天有暖暖的人情味，現在，讓我們一起來迎接美麗的秋天吧！

(五年級)

## 母語歌謠比賽

瑞北國小／杜佳琳

期待已久的母語歌謠比賽終於來了，地點是熟悉的光復國小。走進校園感覺一切都和去年一樣，大人和小孩都穿著不同的原住民傳統族服，圖案和顏色的搭配都是天作之合，真是非常美麗。

校園的彩繪牆壁五彩繽紛，吸引了我的目光。左邊的足球，右邊的棒球，生動的讓我差點忘了來這裡的目的。

一踏上舞台，就看到很多觀眾注意著我們，這時候覺得好開心，因為我的族服很漂亮。可能是高興過了頭，跳舞的時候居然走錯了方向，但還是硬著頭皮把表演完成，真是難忘的經驗。

不過，我的心情還真是快樂，完全不受影響。因為有一群一樣愛跳舞的同學陪伴我！下次一定是要再來參加這個比賽的。(三年級)

